

# “盲肠”被摘走，城市“颜值”提上来

## 平度市城乡建设局开展废弃供热管道及桁架专项治理

□文/图 半岛全媒体记者 褚佩佩  
通讯员 袁浩

为美化平度城区市容环境，提升城市形象，近日，根据市政府统一部署，平度市城乡建设局开展废弃供热管道及桁架专项治理。

### 废弃供热管道影响市容

半岛记者走访了解到，在平度城区，有不少小区新供热管道已经废弃，未拆除的垂下的供热管道非常影响市容，更让周边居民很揪心。“以前遗留的那些暖气管道，简直太土了，影响市容，都废弃不用了不如拆除，如果遇大风天气可能有危险。”市民刘先生表示。

据悉，涉及拆除的废弃供热管道及桁架由于历史原因，桁架上方附属供电、通讯线缆众多，影响废弃供热管道及桁架拆除进度。对此，兴平热电公司在涉及桁架附近张贴公告的同时，城

建设局多次召集供电、移动、联通、电信等桁架附属线路权属单位进行协调，并要求相关单位限期迁移线路，避免拆除过程中影响桁架附近居民及单位正常生活生产用电、通讯。

### 摘走“盲肠”，胜利路“颜值”提高

前期，通过兴平热电公司自查上报、桁架附属线路摸底，确定拆除胜利路开发区小学附近废弃供热管道及桁架以及其他六处废弃管道和桁架。

经前期准备工作，5月11日上午胜利路开发区小学附近废弃供热管道及桁架顺利拆除。拆除过程中，兴平热电公司通过设置护栏、警戒线等措施疏导交通，同时安排安全员引导行人避让，确保拆除工作安全推进。经10余名工作人员2个小时的紧张作业，胜利路开发区小学附近废弃供热管道及桁架顺利拆除，胜利路“颜值”显著提高。



胜利路供热桁架拆除。

### 还有6处废弃供热管道及桁架将被拆除

据悉，通过兴平热电公司自查上报、桁架附属线路摸底，常州路老邮电局附近、红旗路万科嘉园附近、高平路德隆山庄附近、青岛路青岛花园附近、胶平路

京春海宜家附近、扬州路维客附近六处废弃供热管道及桁架也将被拆除。

针对后续6处废弃供热管道及桁架拆除工作，城乡建设局将继续督促兴平热电公司压茬推进，确保5月底前完成7处废弃管道及桁架的拆除及路面恢复工作，以推动我市城乡环境综合整治深入开展，助力营造城区干净、整洁、有序的人居环境。

## 交通事故鸣警钟，安全生产不放松

### 交运集团平度发展事业部紧急召开安委会工作会议



安全员讲解灭火器使用方法。

□文/图 半岛全媒体记者 郭明洋  
通讯员 李瑞杰

安全生产无小事，莫把事故当故事。进入夏季，安全事故又将迎来高发期。近期，“4·29”南京长江四桥客车自燃事故、“5·8”威海陶家乔隧道起火事故等让人痛心之余，更多的是给我们的安全工作敲响了警钟。近日，交运集团平度发展事业部紧急召开安委会工作会议，汲取事故教训，从车辆安全、车站场地工业安全、职工安全教育培训等方面入手，全面抓好当前安全生产管理工作，确保道路运输安全的平稳态势。

通过召开安委会，平度事业部认真落实上级文件精神，并通报了南京、威海等地的交通事故案例，要求将通知精神和事故案例迅速传达到每位一线驾乘人员，强化警示教育作用，严格落实各项安全举措，结合各业务板块特点，加强驾驶员、职工安全管理和教育培训，保障车辆安全运行，杜绝事故的发生；启动对超速从严重限处理制度，严格落实出发前安全叮嘱告诫制度，特别是恶劣天气发车前教育，必须增加“中低速行驶”教育内容，叮嘱安全；实施长途运输、旅游包车客运、机务安全三签制度，层层严把安全关。交运集团平度发展事业部部长

侯明亮对接下来的安全工作提出了三点意见：一是要痛定思痛，举一反三；二是要管理到位，措施落地；三是要全员关注，全员参与。

会后，侯明亮和分管安全领导一起对公司所属的客运班车、公交车、校车的灭火器、安全锤、灭火弹等安全设施进行全面检查，加强驾驶员安全行车教育，保证车辆良好技术状况。同时，车站安全领导工作小组对汽车站场地进行了工业和消防安全隐患排查，检查了现有的灭火器、消防栓等消防安全设施，严查各区域的线路、插座、用电设施设备，作业环境等，严格落实“三不进站，六不出站”规定；车站还特别邀请了青岛市消防防火中心专家进行消防知识培训，结合火灾案例，对火灾时自救和互救措施以及各种消防工具的正确使用等进行详细讲解和示范。交运平度分公司联合交运平度修理厂开展消防安全演练活动，由专职安全员详细讲解灭火器的使用方法以及消防应急逃生常识，并组织驾乘人员、修理人员进行灭火器现场操作，提升职工应急处置能力。平度温馨校车针对威海校车着火事故，强化驾乘人员安全管理教育，排查校车安全隐患，并发起“安全骑行戴头盔，珍爱生命斑马线”活动。

## 占路“游击队”编入“正规军”

□半岛全媒体记者 王晓伟  
通讯员 王晓霞

5月16日，位于泉州路圣水山庄北50米处的徐福便民摊点群正式开业了。据介绍，此便民摊点群将为周边祥福家园、慧泽苑、圣水山庄等多个居民小区的2万居民解决买菜难问题。

据悉，近几年，泉州路两侧的居民

数量不断增长，汇聚的人气也吸引了大量的流动商贩，致使交通拥挤，垃圾满地。为方便居民生活，东阁街道徐福社区投入17万元，硬化路面1647平方米，钢结构雨棚390平方米，设摊位39个，并配套照明、排水等设施。徐福便民摊点正式运营后，不仅方便居民就近采购，也便于集中管理，垃圾及时清理。

## 一个月拆除违建774处、4.21万平方米

### 东阁街道4月份违建治理综合考核青岛市第一

□半岛全媒体记者 王晓伟  
通讯员 张雪松 李佳佳

5月16日，从青岛市违法建设治理工作领导小组传来捷报，在青岛市4月份违法建设治理考核工作中，东阁街道以93.37分的成绩位列青岛144个镇街第一！据了解，4月份，东阁街道共拆除各类违法建设774处、4.21万平方米。截至4月底，今年共拆除各类违法建设978处、6.83万平方米。

4月，在已经提前完成存量拆除计划的情况下，东阁街道不仅啃下了大十里堡这块“硬骨头”，更创新工作方法，不断推进治违控违工作向纵深推进，开启“违法治理2.0阶段”。在今年的违建治理工作中，东阁街道从值班队长制建设，全方位立体式巡查，城管与管区、村庄协作的违建监管网络，督导考核与复核机制相结合等方面入手，得到了各级领导的高度肯定。

提到大十里堡这个村，很多知情人都会摇摇头。平度市违法建设治理开始进行摸底排查工作时，就有很多人说过这样的话：“大十里堡要是能拆动，拆其他地方那都不是事！”事实的确如此，大十里堡拆违工作面临三个难题：一是处数多，经过摸排，全村共有117处违法建筑；二是村民互相观望的多，极易形成“你不拆，我也不拆”的恶性循环；三是村“两委”成员之间分歧多，不团结。而第三个问题正是这个

村拆违工作面临的最大障碍。

面对这些困难，东阁街道知难而进，探本究源：村民互相观望的原因是什么？就是因为村“两委”班子本身就不和谐，在工作中没有做到“一碗水端平”，才导致村内出现好几个“阵营”，互相攀比着盖起了违法的车库、仓库等。找到了症结所在，办事处和管区就开始对症下药：办事处领导、管区书记、镇村建设服务中心多次约谈该村村干部，向其讲明讲透利害关系；召开村民大会，倾听村民的意见建议；东阁城管执法中队也派出治违组走街串户广播、挨家挨户搞宣传、发放违建明白纸。一开始，村干部并不配合办事处的工作，甚至可以说是抵触，连续几天也没拆下一片瓦、一块砖。

“必须啃下这块硬骨头，不然东阁的拆违工作就没法进行了。”管区、镇村建设服务中心的工作人员直接住进了村委，与村干部同住，继续跟他们摆事实、讲道理，常常谈工作谈到深夜。经过一个星期的努力，终于做通了村干部的工作，村干部首先带头拆除了自家的违法建筑。其他村民们看到村干部都拆了，也不再坚持，纷纷进行了自拆行动。不到半个月，大十里堡的违法建筑已基本拆除完毕。

东阁街道相关负责人表示，“下一步，我们将以此为契机，借势发力，精准把握工作重点，创新工作理念，完善工作机制，将全街道违建治理工作推向新台阶。”